

# 紫色的浪漫

文圖 / 黃永順

炎炎夏日，到深山裡渡假，遠離塵囂，享受清靜與沐浴芬芳的芬多精是都市人的最愛。座落台中縣新社鄉的薰衣草森林，位於海拔700公尺處，佔地4千多坪，種植有3萬棵薰衣草，今年推出「薰衣草節」活動，推廣香草的栽種方法和吃法，帶動遊客對薰衣草有更深刻的認識。

薰衣草節活動特別舉行薰衣草淨身和祈福儀式，希望能夠遠離「煞」氣，

向天祈福。遊客進入薰衣草花田要先燒一段乾燥的薰衣草，以驅趕走霉運，同時也噴灑薰衣草水，彷彿古羅馬人用薰衣草來沐浴淨身，非常有趣。

在法國普羅旺傳統習俗中，薰衣草有辟邪和淨化的作用，在台灣防SARS風潮中，這項活動果然很吸引人。

以2001年秋天成立的薰衣草森林，顧名思義這裡是以薰衣草田園取勝，伴以自然的森林風光，是一處遠離塵囂，最清靜的好地方。當初設立在此偏僻的小



薰衣草森林一大片紫色的薰衣草，充滿浪漫的情懷（圖中為園主詹慧君）



薰衣草森林擁有自然的風光，喝咖啡並可沐浴芬多精



薰衣草森林擁有廣闊的薰衣草園是遊客的最愛

村，曾經不被看好，可是現在已經遠近馳名，有人為了一睹蘆山真面目，而專程開好幾小時的車程前來，以一償心願。

原本在花旗銀行上班的詹慧君與音樂鋼琴老師林庭妃，她倆在放棄了她們的優渥生活而開始學農夫種植薰衣草，剛開始時是很辛苦，不斷的從嘗試與失敗中學習經驗，終於毅力克服戰勝一切，在佔地4,000公頃的坡地遍植了各式各樣的薰衣草，逐漸變成了時尚最流行薰衣草風潮中的寵兒。

薰衣草森林不停在創新演變，與推



庭園中盛開的薰衣草

陳佈新，例如有葛雷斯花園，玻璃屋等擴充硬體，四周是杉樹、櫻花、油桐，鳥兒經常也來陪伴她們工作，在這裡可以諦聽鳥鳴，站在高崗上，有一株原始的樹林，高聳入雲，遊客沿著步道走到樹蔭底下，仰望著蔚藍的天空，再俯瞰山脚下，那種超塵脫俗，飄飄欲仙的感覺，唯有身臨其境者才能體會。

仲夏日，正是薰衣草盛開的季節，新社鄉薰衣草森林的「薰衣草節」活動，有如一帖清涼劑，帶給你心靈的澄澈，滌瀝身心，享受到另類的旅遊樂趣。



雅美咖啡屋，散溢濃郁的咖啡芳香

